

J e g y z ő k ö n y v

Készült: a Neumann Iskola Alapítvány kuratóriumi ülésén 2024. október 10-én, melynek helye a Neumann János Gimnázium, Technikum és Kollégium könyvtára.

Jelen vannak:

Dr. Gyurkó Péter a kuratórium elnöke
Kolman Miklós, a kuratórium titkára
Kaló István kuratórium tagja
Simkóné Kis Ágnes kuratóriumi tag
Nagy Attila kuratóriumi tag
Harmati László kuratóriumi tag
Farkas Tibor FB elnök
Helgert Pálné FB tag
Hadnagyiné Kovács Judit FB tag
Dr. Sipos Mihály, az iskola igazgatója
Tózsáné Talyiga Anikó, gazdasági igazgatóhelyettes
Szarvas Anita könyvvizsgáló

Dr. Sipos Mihály Igazgató úr köszöntötte a kuratórium tagjait, a felügyelő bizottság tagjait, valamint meghívott kollégákat. Átadta a szót az értekezlet levezető elnökének, Kolman Miklós titkár úrnak.

Kolman Miklós, a Kuratórium titkára, az értekezlet levezető elnöke köszöntötte a Kuratórium tagjait, a Felügyelő Bizottság tagjait, a könyvvizsgálót és a kollégákat. Megállapította, hogy a mai ülés határozatképes, mert a tagok több mint fele jelen van. Jelezték távolmaradásukat így igazoltnak tekinthető Őszi Csilla, Dr. Lukács János kurátorok távolléte.

Ismertette az ülés napirendjét:

1. A Neumann Iskola Alapítvány pénzforgalmi tájékoztatója.
2. A Neumann János Gimnázium, Technikum és Kollégium pénzforgalmi tájékoztatója.
3. Beszámoló a 2023/2024. tanév szakmai munkájáról és a 2024/2025-ös tanévkezdésről.
4. Egyebek.

A kuratóriumi tagok a napirenddel egyetértettek.

Az első és a második napirendhez részletes írásos beszámoló és szöveges kiegészítés készült, melyet a meghívóval együtt mindenki megkapott.

Tózsáné Talyiga Anikó gazdasági igazgatóhelyettes köszöntötte az értekezlet résztvevőit. Néhány gondolatot kiemelt a Neumann Iskola Alapítvány és a Neumann János Gimnázium, Technikum és Kollégium részletes pénzforgalmi tájékoztatóiból.

Kolman Miklós levezető elnök megköszönte a szóbeli kiegészítést. Megkérdezte van-e kérdés, észrevétel, a napirendekkel kapcsolatosan.

Farkas Tibor, a felügyelő bizottság elnöke köszöntötte a megjelenteket, majd tájékoztatást adott a Bizottság munkájáról. A rendelkezésükre bocsátott NIA és Iskola pénzforgalmi tájékoztatóit elemezték. Írásban elkészített véleményüket átadták az Alapítvány Kuratóriuma részére.

Az értékelés tárgyát képező 1-8. hónapos időszakban az Alapítvány tényleges bevétele 60,4 %-os, mely elmarad az időarányostól. A kiadások nagyságrendje szintén elmaradást mutat.

A szöveges kiegészítés magyarázatot ad az időarányos teljesüléstől eltérésre.

Ami a legnagyobb tétel, az Alapítványtól az Iskola részére átadott ellátmány, ez 62,6 %-os teljesítésnek felel meg, ami alacsonyabb az időarányosnál.

Elmondta, megállapítást nyert, hogy az Alapítvány, illetve az Iskola 2024. évi költségvetési tervezetének időarányos alakulását a Pénzforgalmi tájékoztatók reálisan alátámasztják. Mind a bevételek, mind a kiadások időarányostól eltérő alakulása nem befolyásolja a biztonságos működést. Szükségesnek tartotta megemlíteni, hogy az Arany Program Egri Tankerülethez történő átkerülése miatt el fognak térni a tervezettől. Az év hátralévő részére tervezett bevételek és a rendelkezésre álló készpénz állomány további stabilitást feltételeznek.

Mindezeket figyelembe véve az 1-8. havi időarányos teljesítésről készült Pénzforgalmi jelentést a Felügyelő Bizottság elfogadja és a Tisztelt Kuratórium részére elfogadásra javasolja.

Szarvas Anita könyvvizsgáló röviden elmondta, hogy mindkét Pénzforgalmi tájékoztatót megvizsgálta, melyek a főkönyvi könyveléssel egyezők, megbízható és valós képet adnak az alapítvány és az intézmény pénzügyi-vagyoni helyzetéről. Az iskolának az Alapítványtól minden át lett adva, nagyon költségtakarékosan működtek. Visszatekintve az elmúlt évi pénzkészlet biztonságot adott, ami most jelentősen csökkent, ennek ellenére likviditási gond nincs. Az információk alapján elmondható, hogy működési kockázat nem áll fenn. Részéről mindent rendben talált, az elfogadását javasolta.

Harmati László kuratóriumi tag kérdezte, hogy a kollégiumi változás összességében milyen nagyságrendben javított az iskola helyzetén. Az Arany Programhoz kapcsolódóan megelőlegezett összeg miatt csökkenés mutatkozik. Mit tudni, mikor utalja a Minisztérium?

Dr. Sipos Mihály igazgató elmondta, hogy ebben a programban alapítványi iskola csak a Neumann van. Régebben időben küldték a támogatási összeget, csak az utóbbi években nem kaptuk, meg kellett előlegezni az ösztöndíjra, a programokra. Az ideai támogatást a mai napig nem utalták. A kollégiumi program átadásával a jövőben csökken fog a megelőlegezendő összeg is.

Nagy Attila kuratórium tagja úgy látta a tájékoztatóban, hogy csökkent az állami támogatás. Az első félévben az Alapítvány időarányosan átadta az összeget az iskolának. Az év hátralévő részében a megmaradt összeg mire lesz elég? Hogyan lesz finanszírozva a következő időszak? Látható, hogy az iskolánál veszteség halmozódott fel, és az alapítványtól sem lehet pótolni.

Tózsáné Talyiga Anikó gazdasági igazgatóhelyettes a felvetésekre elmondta, bízunk benne, hogy nem lesz finanszírozási probléma, hiszen szeptembertől időarányosan jelentős megtakarítások lesznek. A kollégium átadásból adódóan csökkennek a kiadások (bérleti díj, rezsi-költségek, étkezési térítési díj). Reális esély van az adományozóktól érkező támogatásra is. Szeptemberben utalták az SZJA 1 %-ából származó bevételt (ez még nem szerepel a tájékoztatóban), az egyéb adományozóktól kapott összeg is az év hátralévő részében realizálódik, valamint reméljük, hogy a megelőlegezett ösztöndíj és AJTP támogatás is hamarosan megérkezik. Az Államkincstártól természetesen minden hónapban rendszeresen érkezik az állami támogatás.

Kolman Miklós úr megköszönte a kiegészítéseket.

Szavazásra kérte a kuratórium tagjait az első két napirenddel kapcsolatosan. Egyhangú szavazás után az alábbi határozat született:

23/2024.(X.10.)sz. kuratóriumi határozat: a Neumann Iskola Alapítvány 2024. január 1. – 2024. augusztus 31. időszak pénzforgalmi tájékoztatóját a kuratórium egyhangúlag elfogadta.

24/2024.(X.10.)sz. kuratóriumi határozat: a Neumann János Gimnázium, Technikum és Kollégium 2024. január 1. – 2024. augusztus 31. időszak pénzforgalmi tájékoztatóját a kuratórium egyhangúlag elfogadta.

A következő napirend: Beszámoló az előző tanév szakmai munkájáról és az idei tanévkezdésről.

Dr. Sipos Mihály igazgató úr beszámolójában elmondta, minden tekintetben jó évet zárt az iskola. 1072 tanulóból csak néhány lemorzsolódás volt az elmúlt tanévben. 38 osztály zárta sikeresen a tanévet. Az iskola átlaga 4,50 és szinte minden osztály 4,0 fölötti átlagot ért el. Büszkén mondta el, 221 kitűnő eredmény született. Öt tanulónak kellett augusztusban javító vizsgát tenni rossz eredményük miatt, sikerült nekik és megkezdheték az új tanévet.

Az érettségi vizsgákon dicséretes eredményeket értek el diákjaink. Kiemelkedő volt az emelt szintű megmérettetésre jelentkezők száma egy vagy több tantárgyból is. Végzős tanulóktól érkezett visszajelzésből tudjuk, hogy a felvételizők 97 %-a került be különböző felsőoktatási intézmény alap vagy osztatlan képzésére, zömében frekventált egyetemekre. A felvettek mintegy 90 %-a kekrült be államilag finanszírozott képzésbe.

Örömmel számolt be a tanulmányi versenyeken elért eredményekről. OKTV országos versenyen 14 tanuló jutott a döntőbe, ahol az első tíz helyezett közé hét tanulónk került be. Egyéb országos és regionális versenyekre is volt jelentkezés, ahol sportversenyeken több első és második helyezettünk is volt. Többféle csapatversenyen hoztak el különdíjat tanulóink.

Az elmúlt tanévben is kiemelkedő volt a magas szintű, nyelvvizsgával is dokumentált idegen nyelvtudás megszerzése, legalább két nyelvből. Számottevő tanulóink szaknyelvi tudása nemcsak középfokon, hanem felsőfokon is. DSD német nyelvtudással, vizsgával is több diákunk rendelkezik.

A 2024/2025-ös tanév zökkenőmentesen indult mind személyi, mind tárgyi feltételek tekintetében. 40 osztályban 1089 diák tanul. Voltak kisebb nyári karbantartási, javítási munkák, minden épületben a szükségesek el lettek végezve. Informatikai fejlesztés részben megvalósultak, részben ősre ütemeztük át.

A továbbiakban igazgató úr a tanévkezdést érintő változásokról adott tájékoztatást. Egyik az iskolába bevihető okos eszközökről hozott rendelet, amit meg kellett ismerni, megértetni tanárral, szülővel, és tanulókkal, hogy be kell tartani a rendeletet.

A másik, amiről tájékoztatni kívánta a kuratóriumot, Mátyás király úti kollégium átadásával kapcsolatosan. Már korábbiakban is többször elhangzott, hogy milyen nagy nehézséget jelent a kollégiumok működtetése, fenntartása, hiszen ahhoz az állam nem ad támogatást, csak a kollégiumi nevelők bérkeretét biztosítja. Az elmúlt tanévben jelentős fenntartási, működési gondokkal kellett szembesülni. Próbálkoztunk esetleges fenntartó váltással (egyházi) – erről már részletesen adtunk tájékoztatást – a szülők nem támogatták.

A problémák döntő része a hátrányos helyzetű tanulókhöz kapcsolódik. A kollégiumi létszám többsége hátrányos helyzetű és AJTP-s tanuló. 140 fő, akiknek szüleitől támogatást nem kapunk, sem az iskola, sem a kollégium működéséhez. Összesen 340 fő a kollégista tanulóink száma, akik között azt AJTP-s diákokon kívül is sok a szociálisan hátrányos helyzetű. Az alapítványi szférában már rajtunk kívül nincs is kollégiumi szolgáltatás. A megemelkedett rezsi és egyéb költségek, valamint az infláció ellehetetleníti a kollégiumok működtetését állami támogatás nélkül.

Mindezek után született meg az a terv, hogy felajánljuk az államnak az AJTP kollégiumi részét. Július végén került sor egyeztetésre az Államtitkárságon, ahol már a Klebelsberg Központ is részt vett. Itt megerősítésre került, hogy támogatják az ötletet, hogy szeptembertől ez megvalósuljon. Ez azért is tűnt egy jó megoldásnak, hiszen érdemi változást nem okozott sem a Neumann pedagógiai programjában, sem a dolgozók alkalmazását illetően, és jelentősen segíti az intézmény működésének fennmaradását. Az AJTP iskolai programja továbbra is a Neumannnál maradt. Ezután az átadással kapcsolatosan hatalmas munka, adminisztráció következett, amiért köszönetet mondott Tózsáné Anikónak. Kérte a felhatalmazást, hogy ez egy méltó jutalommal is elismerésre kerüljön. Nagyon korrektek voltak az egri Tankerület illetékesei is. A kollégiumi program a Szilágyi Erzsébet Gimnáziumhoz került. A Neumann iskolai programját és a Mátyás király úti kollégium programját, az együttműködés összhangját garantáljuk. Hat nevelőtanár kolléga került át a Tankerülethez. Ők előzőekben is részt vettek az Arany Programban. Továbbiakban is fenntartjuk velük a jó kapcsolatot. Mi arra törekedtünk, hogy mivel ezek a tanulók hátrányos helyzetűek, valódi integrációban részesüljenek az iskolában és a kollégiumban is. Ez az alapelv sérült. Most a 140 tanuló mindegyike a Mátyás úti kollégiumban van.

A többi tanulónk elhelyezése megtörtént, lányok a Servita úti, fiúk a Pozsonyi úti kollégiumban laknak. Az Arany Programot szeretnénk továbbra is megtartani. A baj az, hogy már most lényegesen kevesebb a gyerekek az általános iskolákban, ami hamarosan érezhető lesz a középiskolákban is.

A továbbiakban elmondta, hogy az iskola érdekében rendkívül széles körű összefogás rajzolódott ki a 10-20-30 éve végzett neumannos diákok részéről. Ennek most már pénzügyi hatása is történt. Vannak tartós, több éves megállapodások, valamint további ígérek. Nagy segítséget nyújtottak az adó 1 %-os felajánlásokat illetően, az előző évihez képest többszörös felajánlást kapott a Neumann. Hamarosan megalakul a Neumann Baráti Köre, aminek célja találkozók tartani, ötleteket, adományokat gyűjteni. További cél a tartalékok feltöltése, fejlesztési források biztosítása, és egy olyan szociális alap létrehozása, amely kiváló tehetségű, de szociálisan rászoruló tanulók jelentkezését és megtartását ösztönzi.

Kolman Miklós a kuratóriumi tagokat szavazásra kérte a szakmai beszámolóval kapcsolatban.

25/2024.(X.10.) sz. kuratóriumi határozat: A Neumann Iskola Alapítvány Kuratóriuma egyhangúlag elfogadta Dr. Sipos Mihály igazgató 2023/2024. tanév teljesítéséről és a 2024/2025. tanév kezdéséről szóló szakmai beszámolóját.

26/2024.(X.10.) sz. kuratóriumi határozat: A Neumann Iskola Alapítvány Kuratóriuma egyhangúlag elfogadta Dr. Sipos Mihály igazgató javaslatát Tózsáné Talyiga Anikó gazdasági igazgatóhelyettes jutalmazásához a Mátyás király úti kollégiumi átszervezés, átadás-átvételi feladatok lebonyolításáért.

5. napirend: Egyebek

Dr. Sipos Mihály igazgató úr tájékoztatta a Kuratóriumot, hogy tanév elején meg kell határozni a következő tanévi beiskolázást, kódokat, osztályokat, amit jelenteni kell a központi rendszerbe. Összhangban a kerettantervvel a Kuratóriumnak dönteni kell a 2025/2026-os tanévben indítható osztályok, tanulócsoporthoz számáról.

A kuratórium az alábbi határozatot hozta:

27/2024./X.10./sz. kuratóriumi határozat: a Neumann Iskola Alapítvány Kuratóriuma a következő, 2024/2025-ös tanévben indítható tanulócsoportok számát az alábbiak szerint határozza meg:

Induló osztályok, tagozatok kódja:

- 0001 Négy évfolyamos gimnáziumi képzés. Idegen nyelvből intenzív, emelt óraszámú oktatás. (4 éves képzés)
- 0002 Arany János Tehetséggondozó Program (5 éves képzés)
- 0003 Nyelvi előkészítő osztály (angol vagy német, 5 éves képzés.)
- 0004 Hat évfolyamos gimnáziumi képzés. Idegen nyelvből intenzív, magas szintű oktatás.
- 0012 Európa Uniós két tanítási nyelvű gimnáziumi osztály. (5 éves képzés)
- 0013 Műszaki nyelvi előkészítő osztály (angol vagy német). Idegen nyelv, matematika, digitális kultúra tantárgyakból emelt óraszámú oktatás. (5 éves képzés).
- 0020 Technikum – Informatika és távközlés ágazat (5 éves képzés). megszereshető szakképesítés az ágazati alapképzés (9-10.) után: szoftverfejlesztő- és tesztelő technikus
- 0022 Technikum – Gazdálkodás és menedzsment ágazat (5 éves képzés). megszereshető szakképesítés az ágazati alapképzés (9-10.) után: pénzügyi-számviteli ügyintéző

Tózsáné Talyiga Anikó gazdasági igazgatóhelyettes tájékoztatta a Kuratórium tagjait, hogy aktualizálni kellett az iskolai Házirendet, valamint a változások miatt a kollégiumi Szervezeti és Működési Szabályzat és a kollégiumi Házirend módosítása vált szükségessé, melyhez a Kuratóriumnak egyetértését kell kinyilvánítania.

Az elhangzottak alapján a Kuratórium az alábbi határozatokat hozta:

28/2024./X.10./sz. kuratóriumi határozat: a Neumann Iskola Alapítvány Kuratóriuma a Neumann János Gimnázium, Technikum és Kollégium átdolgozott Házirendjének fenntartóra, működtetőre többletkötelezettséget rozó rendelkezéseivel (a tanórán kívül szervezett foglalkozások rendje, a tanulók jogai, tanulmányok alatti vizsgák, tanuló jutalmazása, tanórán kívüli foglalkozások, események) kapcsolatban egyhangúlag egyetértett.

29/2024./X.10./sz. kuratóriumi határozat: a Neumann Iskola Alapítvány Kuratóriuma a Neumann János Gimnázium, Technikum és Kollégium Kollégiumának az SZMSZ módosítását jóváhagyta, a fenntartóra, működtetőre többletkötelezettséget rozó rendelkezéseivel egyetért.

30/2024./X.10./sz. kuratóriumi határozat: a Neumann Iskola Alapítvány Kuratóriuma a Neumann János Gimnázium, Technikum és Kollégium Kollégiumi Házirend módosítását jóváhagyta, a fenntartóra, működtetőre többletkötelezettséget rozó rendelkezéseivel egyetért.

Több hozzászólás, észrevétel nem hangzott el, így a Kuratóriumi ülés levezető elnöke az értekezletet bezárta.

K.m.f.

Kolman Miklós

Kolman Miklós
a Kuratórium titkára

Tóth

.....
Jegyzőkönyvvezető

Székely

.....
jegyzőkönyv hitelesítő